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12024.03.14 esercizio propostomi da NC
CERE T .| ABOC & un quadrato; BDC & un arco di circonferenza

centrata in A; la distanza di A da O vale 2; quanto vale

I'area della regione ombreggiata?

Soluzione.

La diagonale del quadrato vale 2, il raggio della

. N . . 2
circonferenza € uguale al lato del quadrato, quindi r = N

L’area cercata € la somma dell’area del triangolo ABE e

dell'area del mezzo segmento circolare DCE.
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L’area del segmento circolare delimitato dalla corda BC e
dal suo arco che passa per D si ottiene sottraendo I'area del
triangolo ABC dall’area del settore circolare ABC.
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L’area del settore circolare ABC & " dell’area del cerchio: Zrzn =3 (Ti) T =
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L’area del triangolo ABC & > dell'area del quadrato: E(TE) =1

T . T
Quindi I'area del segmento circolare BC con arco che passa per D vale 3= 1.
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L’area ombreggiata DCE €& la meta dell’area del suddetto segmento, quindi vale %— =

NN

A questa aggiungiamo la gia trovata area ombreggiata del triangolo ABE, quindi %— > +% = %


https://www.google.it/search?q=matematica
http://www.xamici.org/n/lll/Exerc/2019/07.11politestMATEMATICA.ripasso.htm
http://www.xamici.org/Agreement_Privacy.htm
http://www.xamici.org/index.htm
http://www.xamici.org/Chi/CzzC.htm
http://www.xamici.org/n/lll/MatematicaMEDIEsup.htm
http://www.xamici.org/n/lll/apprendimento.htm
http://www.xamici.org/n/gnoseologia.htm
http://www.xamici.org/n/Formazione.htm
http://www.xamici.org/n1/e-teaching_e-learning.htm

